
COMUNE DI PALERMO
VIII CIRCOSCRIZIONE

Verbale della seduta di prosecuzione del gioruo 2l/04/2017

L'anno duenrìladìciassette il giomo ventuno del mese di aprile, giùsta colvocaziore del
Presidente Marco Frasca Polara (nota prot. n. 590424 S. 02 C. 16 del 07/04/2017 ), si è

riunito ìn seduta di prosecuzione presso I'aula Consiliare "Libero Grassi" della VIII
Circoscrizione sita in via Fileti n. 19, il Consiglio Circoscrizionale per procedere alla trattazione
degli argomenti iscritti all' O.d.G.
Alle ore 13.25, vista I'assenza per motivi istituzionali del Presidente, il Vicepresidente Di
Napoli invita il Segretario dott.ssa Nlaltese a chiamare l'appello al termine del quale. oltre 1o

stesso, sono presenti i seguenti n. 12 Consiglíeri: Alesi, Cassataro, Di Matteo, Dones,

Gentile, Giglio, Governale, Longo, Orlando, Randisi, Re e Siragusa (presenti n. 13);
pefianto, costatala la sussistenza del numero legale, dichieLra apefia la seduta.

Il Consiglio, su proposta del Presidente Di Napoli, nomina scrutatori i Consiglieri Alesi,
Gentile e Siragusa.
Il Presidente Di Napoli inizia i lavori d'aula dtd punto n. 5 all'O.d.G., avente ad oggetto <<
Riahíesta porere Ltgente sLt Pntposta dí DeLíbertrzíone avente per oggeÍto "Regoltrmetúo
Consiglío Conunale", retisíonato dalla Commissíone Speciale di Studio di "Revísione delkt
Statuto ComLlndle e del Regolamento del Consiglio Comunale">> " dopo il prelievo del quale è

venuto metlo il numero legaÌe ne1 corso della sedùta del giomo precedente; quindi procede a1la

lettura di alcuni articoli del Regolamento in oggetto.
Alle ore 13.31 entra in aula il Presidente Frasca Polara (presenti n. 14) il qùale, assunta la
presidenza dclla seduta, prosegue con la lettura ad alta voce del succitato Regolamento.
Alle ore 13.36 entra in aula il Consigliere Forzinetti (presenti n. 15), alle ore 13,40 escono i
Consiglieri Di Matteo, Siragusa e Cassataro (presenti n, 12).
Ultimata la letturd, il Presidente, evidenzia che si tratta di una revisioÍe attesa da almeno
vent'anni vista f inapplicabilità di a.lcuni articoli ormai obsoleti e superati dalla Legge; quindi
prosegue sottolineando i punti di differenza con il vigente Regolamento del Consiglio
Comunale e con il regolanento pef il Decentramelto.
Il Consiglio, su proposta del Presidente, sostituisce lo scrutatore Consigliere Siragusa con
il Consigliere Longo.
Alle ore 13.55 esce dall'aula il Consigliere Governale (presenti n. 11).
Il Presidente, verificato che non vi sono richieste d'intervento, pone in votazione. per alzata di
mano, il parere sul RegoÌame[to di cui al punto n. 5 aIl'O.d.G.
L'esito della votazione è il seguente:
Presenti n. 11

Votano SI n. 10
Votano NO n. 1 (Gentile)
Astenuti nessuno
Il parere è favorevole con la maggioranza dei voti,
Il Consigliere Re, chiesta e ottenuta Ia parola, informa il Consiglio di avere appreso tramite un
socidl network che tra domani ]] dopodomani sarà inaugurato l'ex asilo di via Di Dio e che non



è chiaro a quale uso veranno adibìti i locali: esprime rammarico e risenrjmento in quùro
questo Consiglio llon ha ricevuto a]cuna conunicazione al riguardo.
Alle ore 1;1,00 entrano in aula il Consigliere Governale e il Consigli€re Macchiarella
(presenti n. 13).
Il Presidente ringrazia il Consigliere Re per quanto ritè toe precisa che il personale COIME è

al Ìavoro da mesi per la messa in sicurezza dei locali di via Di Dio precedentemente adibiti a
scuola delf infanzia; nello specificare che I'esecùzione dei lavori è stata condotta "alla luce del
sole", riferisce che uno dei principarli motivi di conkasto con i residenti è l'assegnazione della
struttura alla Consuita delle Culture come luogo di preghiera e culto interreligioso che mal si
concilia, a detta degli stessi residenîi. con il tessuto urbano circostante; pertanto presume che
uno dei motivi della mancata divulgazione della notizia, qualora fosse riscontrata, sia da
ricerciusi nel timore di un'accoglienza ostile o, nel rnigliore dei casi, indifferente delf iniziativa
da parte dei residenti; infine dichiara di impegnarsi a inviare ai Consiglieri qualsiasi eventuale
notizia dovesse pervenire nei prossimi giomi: quindi, alle ore 14.05 sospende la seduta per

cinque minuti al fine di conferire con i Capigruppo sull'ordine dei lavori; alle ore 1,1.15, invita
il Segretario dott.ssa Nlaltes€ a chiamare l'appello al termine del quale, oltre lo stesso, sono
presenti i seguenti n.2 Consiglieri: Di Napoli e Macchiarella (presenti n.3); pertanto,

constatato il venir meno del numero leeale. alle ore 14.16. dichiara chiusa la seduta.

Dott.s

Il Presidente

f.InryIryr"f&Jq"


